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1.-/3.-
a) A partir de un determinado compuesto sc separa hidrégeno gasenso sobre agua a ung temperatura
de 25° C. La presidn de la mezcla de gases resultantes es de 120 kPa. Cual es la presion ejercida por
el hidrogeno gaseoso? La presion de vapor de agua a 25° C es de 3.2 kPa (1.5 puntos). Explicitar el
enunciado y el nombre de la ley o principio que sirve de sustento a la respuesta (1.5 puntos).
b} Determinar el coeliciente de compresibilidad isotermal « = —%[Gf ] si la ecuacion de estado es

Py

P(F~b)=RT (1.5 puntos). Para el caso de un gas ideal x = 1/p 4Cuil es la correccién que habria

que hacer en & para un gas real descrito por la ecuaciim de estado aqui indicada? (1.5 puntos).
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2.-/3.-
a) Sea el dispositivo cilindro-piston que se muestra en la figura. El piston puede
deslizar sin ro¢e, lanto hacia arriba como hacia abajo. Sobre el piston se apoya .
una cierta masa El cilindro, de seccion circular constante, conticne a un gas m |
ideal a una temperatura constante de 40° C. Inicialmente Ia presion aplicada por .
el piston y la masa es de 160 kPa v la alture a la que se encuentra el piston, |
respecto de la base del cilindro, es de 25 em. Al adicionar mas masa sobre el |
piston éste desciende a una alturg de 20 cm, respecto de la base del cilindro, |
Determinar la presion de estc nueve estado (1.5 puntos), Explicitar el
enunciado v el nombre de la ley o principio que sirve de sustento a la respuesta
indicando por queé puede usarse (1.5 punios)

b) Un estanque que contiene gas natural, ideal para efectos de este problema, mantiene constante la
presion a 2 atmosferas. Un determinado dia la temperatura ¢s de — 23° C v €l volumen del gas en el
estanque es de 1000 m®, ;Qué volumen ocupara igual cantidad de gas en un dia donde la temperatura
sea de 27° C7 (L.5 puntos). Explicitar ¢l enunciado v el nombre de la ley o principio que sirve de
sustento a la respuesta indicando por qué puede usarse (1.5 puntos).

a,) &adg B dvvfwmmwﬂmmwffé
MMW &ﬂ!e

WW

T = 40°¢ L=t

fu 160 kT f = P debprssuisein
Vi = Ahy Vz = Az

A Py cowdanmds ol elismano

h,: 25em

hy @ 20 cw

r”’u’l = ..,ZUF:'L

frz Vi fi = "EH‘* g = he fr = 2ot (60 kTa.

B 20 em

ha
f'-’?. = Eﬂﬂh?q, L5



1::) Zya.ﬂ,’grgm& faadz aﬂﬁma-dwm
mzfnz.f Wmmw/v%ad,m &aﬁm
Wmmjamda Maﬁfmwmwm
]l:iﬂﬂﬂ-m?’ L6 it

T, = -23°C = 250K

Iu':a - fmmww
Ty = B3ES 300K

Vi oW

I T

h’;_ - Tz_ 'Iun"l - 300K . _{ﬂ}ﬁﬂm]: J.Efﬁﬂ"ml
i 250K

1.5 E@



(I32A — 1: FISICOQUIMICA I
CONTROL 1 PRIMAVERA 2008

Prol.: Gerardo Diaz R.

3.-
e RI a
a) Sea la ecuacion de van der Waals p= T expresarla en su forma virial desarrollando en
serie de poiencias de 1/f"* . Determinar los tres primeros términos. Explicitar claramente los
supuestos empleados v la razon de su uso (3.0 puntos)
Nota 1. La ecuacion virial general, sea cual sea la ecusacion de estado, tiene |z siguiente expresion:
7 pl« i E{T] o(r } I}{f}
RT r 7 78

cocficientes viriales, son funciones de la temperatura,

. B, C, I, ..., sc denominan segundo, tercero, Cuarto, ...,

1 T |
Nntz!.l—=l+x+x +x+ parax -1 p
-x

b) La siguiente figura muestra la isoterma de un gas real, en |

el denominado diagramap —V, presion p versus volumen p” | |

V. Explicar qué caracteriza & cada uno de los tres tramos

gue se observan, partiendo desde V1 hacia V4, es decir,

recomiendo la grafica desde ¢l extremo derecho hacia el |

extremo izquierdo (1.0 pumte). ;jPor qué razom es lan P& -+

pronunciado el incremento de presion cuando se pasa de If : N
V3 & V47 (1.5 puntos). [Qué sucede cuando V2 tiende a L | =T
V37 (0.5 puntos). V43 V2l v
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